

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й.
№ 29 (9549)

Вторник, 3 февраля 1959 г.

Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Мы уверенно и твердо идем вперед по испытанному ленинскому пути, преодолевая все препятствия и преграды. Подобно тому, как передовой отряд альпинистов смело и мужественно штурмует новые, казалось бы, неприступные вершины и прокладывает путь людям, идущим за передовым отрядом, так и наша партия—боевой авангард рабочего класса, трудящихся Советского Союза—ведет советский народ к сияющим вершинам коммунизма.

(Из доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС.)

Внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 31 января

На внеочередном XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза продолжается обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

Этот величественный план дальнейшего мощного подъема экономики и культуры социалистической Родины вполне реален — такова главная, центральная мысль в выступлениях делегатов. Ораторы говорят также о том, что новые теоретические положения, выдвинутые в докладе тов. Н. С. Хрущева, являются ценным вкладом в марксистско-ленинскую теорию, освещающую путь строительства коммунистического общества.

Утреннее заседание 31 января открылось под председательством тов. Л. Н. Ефремова. Он представил слово первому секретарю ЦК Коммунистической партии Азербайджана тов. И. Д. Мустафаеву.

Настоящий съезд, сказал тов. Мустафаев, войдет в историю нашей партии, как одна из ярких ее страниц, знаменующая начало нового периода в развитии Советской страны — периода развернутого строительства коммунизма. Нет никакого сомнения, что в кратчайший исторический срок Советский Союз войдет на первое место в мире как по абсолютному объему производства, так и по производству продукции на душу населения и будет иметь самый высокий в мире жизненный уровень народа.

Было время, сказал далее тов. Мустафаев, когда Азербайджан по уровню экономического развития стоял в одном ряду с остальными странами Ближнего и Среднего Востока. А сегодня он превратился в передовую советскую республику с высокоразвитыми промышленностью и сельским хозяйством, социалистической культурой. Этот Азербайджан обязан неустанному осуществлению мудрой ленинской национальной политики, последовательной заботе Центрального Комитета партии и Советского правительства о процветании всех национальностей республик Советского Союза, братской помощи великого русского народа, заслужившего безраздельное уважение и любовь всех трудящихся людей мира.

В настоящее время в Азербайджане вырабатывается электроэнергия на душу населения намного больше, чем в странах Ближнего и Среднего Востока и даже в таких европейских странах, как Франция и Италия. Азербайджан в минувшем году добыл железной руды и выплавил стали значительно больше, чем Турция. По числу студентов на 10 тысяч жителей Азербайджан опередил не только все восточные страны, но и Англию, Францию. Ни одна из соседних восточных стран не имеет такого высокого уровня медицинского обслуживания населения, как Азербайджан.

В течение семилетия, отмечает тов. Мустафаев, промышленность республики увеличила производство валовой продукции на 93 процента. Значительное развитие получают главные отрасли тяжелой индустрии. Так, например, объем валовой продукции цветной металлургии возрос в 3,5 раза, химической промышленности — в 6,4 раза, машиностроения и металлообработки — в 2,6 раза. Возрастает добыча нефти и газа. В республике будет создано производство искусственного волокна, искусственной кожи, новых изделий из пластмасс. Особое внимание обращается на производство минеральных удобрений. Намечается строительство первой в нашей стране крупной газотурбинной электростанции открытого типа. Она будет самой экономичной советской тепловой станцией.

Азербайджан стал цветущей республикой на Востоке нашей Родины, заявляет оратор. Недавно мы отметили 400-летие со дня смерти великого азербайджанского поэта Физули. На юбилейные торжества прибыли гости из Турции, Ирана, Афганистана, Ирака, Индии и других стран. Когда они ознакомились с культурой и бытом Азербайджана, то были чрезвычайно удивлены и восхищены тем, что за такое короткое время наша республика достигла таких огромных успехов в своем развитии.

Следующий оратор — тов. А. И. Кириченко. Все огромные достижения нашей страны, говорит он, — это результат гигантской организаторской работы нашей партии, ее руководящей, направляющей роли, ее дальновидной ленинской политики. Развивая и творчески применяя марксистско-ленинскую теорию, партия смело отбрасывает с пути все отжившее, устаревшее, что тормозит наше продвижение вперед.

Тов. Кириченко отмечает, что таким тормозом являлась антипартийная группа, которая после смерти И. В. Сталина стала выступать против важнейших мер Центрального Комитета, направленных на дальнейший подъем экономики, культуры. Оторвавшись от жизни презренные догматики, члены группировки и не подозревали, насколько далеко отстают они от живого истинного марксизма-ленинизма, от жизни народа, от всего того, что превращает теорию в материальную силу.

Настоящим марксистом-ленинцем является тот, говорит тов. Кириченко, кто не только изучил и познал прошлое своего народа, но и хорошо знает сегодняшнюю жизнь трудящихся и умеет смотреть в будущее. Все вопросы внутренней и международной политики, все задачи, возникающие в ходе строительства коммунизма, партия решает с позиций творческого марксизма-ленинизма, с учетом реальной обстановки.

Сейчас, самый безнадежный скептик видит, насколько прав и дальновиден был Центральный Комитет КПСС, осуществив одно за другим важнейшие мероприятия, продолжает тов. Кириченко.

Никогда еще наша промышленность не переживала такого подъема, как в настоящее время, после коренного изменения сложившихся форм и методов хозяйственного руководства. С особой силой творческая и организующая роль Коммунистической партии, ее Центрального Комитета проявилась и в осуществлении задач крутого подъема сельского хозяйства.

Наша партия, подчеркивает тов. Кириченко, еще более укрепила единство с народом. В Коммунистическую партию идут лучшие сыны и дочери советского народа, чтобы в ее рядах бороться за осуществление самых высоких идеалов человечества. Число вступающих в партию неуклонно возрастает. Если за три с лишним года, от XIX до XXI съезда КПСС, в партию вступило 736 тысяч человек, то менее чем за три года, прошедших между XX и XXI съездами, — более одного миллиона человек.

Чтобы успешно выполнить и перевыполнить великие предначертания семилетнего плана, мы должны

еще выше поднять уровень организаторской и политической работы в массах. Семилетний план, подчеркивает оратор, должен стать для каждого коммуниста боевой программой и деятельностью. Каждый должен найти свое место, свою роль в общем труде советского народа над осуществлением семилетнего плана. Именно здесь должна проявиться организующая роль первичных партийных организаций. Велика роль в этом деле и нашего ленинского комсомола.

Далее тов. Кириченко останавливается на работе с кадрами. Наша партия вырастила и воспитала квалифицированных работников для всех отраслей народного хозяйства и культуры, партийных и государственных органов, говорит он. В союзных республиках выросли замечательные местные кадры. Однако это не дает никакого основания для ослабления работы с ними. Между тем отдельные руководители ошибочно полагают, что, поскольку дела в стране идут хорошо, следовательно, никаких особых вопросов в работе с кадрами не имеется. Ясно, что подобные рассуждения являются неправильными и вредными. Величественные задания семилетнего плана обязывают нас не только не ослаблять, а повысить требования к руководящим кадрам партии, государства. Вся наша работа с ними должна быть поднята на новый, более высокий уровень.

В настоящее время жизнь выдвинула требования иметь среди руководящих партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных кадров больше специалистов, знатоков различных отраслей хозяйства. Речь, следовательно, идет о том, чтобы широко открыть двери для выдвижения на руководящую партийную, государственную, хозяйственную и другие работы как людей с высшим образованием, так и практиков, обладающих большим жизненным опытом и пользующихся авторитетом среди трудящихся.

В наше время, говорит в заключение тов. А. И. Кириченко, идеи коммунизма становятся господствующими идеями во всем мире, для них не существует границ и пограничных заслонов, они покорают народы своей жизнеутверждающей силой и правдой.

Видя, как неравненное превосходство социалистического строя перед капитализмом все более и более революционизирует трудящихся капиталистических, колониальных и зависимых стран, буржуазные теоретики и, в одной упряжке с ними, правые социалисты, охваченные тревогой за судьбы своих хозяев, из кожи лезут вон, чтобы как-нибудь прикрыть язвы и пороки капитализма, подкрасить его дряхлеющий лик, обрядить его в новые одежды.

В последнее время появилось много различных «теорий» и проектов «удушения» капитализма, превращения его в «систему благоденствия». Буржуазные теоретики и правые социалисты, пытаясь обмануть трудящихся, развивают идеи эволюции перерастания капитализма в некий вид социализма. Но эти ухищрения не помогут им спасти капитализм.

Коммунизм — это весна человечества. И сколько бы капиталисты и их прислужники ни пытались остановить ход истории, идеи коммунизма, подобно вешним водам, разольются по всем странам мира.

Представитель славного рабочего класса СССР — сталевар Минского автомобильного завода тов. Д. И. Барашкин в своем выступлении говорит о могучем подъеме трудовой и политической активности масс, с которыми они встретили XXI съезд КПСС.

Выдвинутая партией конкретная программа строительства коммунизма в нашей стране — родное, кровное дело каждого советского человека, заявляет тов. Барашкин. Каждый из нас видит в планах партии осуществление ее благороднейшей заботы о счастье народа, о дальнейшем могучем росте Советского государства. Это вдохновляет нас на новые подвиги в труде.

У меня, бывшего белорусского бедняка, — особая радость. Минская областная партийная конференция оказала мне большую честь, избрав делегатом этого исторического съезда и доверив принять участие в обсуждении великого плана коммунистического строительства.

Тов. Барашкин сообщает, что коллектив его завода в прошлом году успешно справился с выполнением государственного плана и выпустил продукции сверх задания на десятки миллионов рублей. Рабочие и инженеры завода активно трудятся над дальнейшим внедрением новой техники, автоматизации и механизации производственных процессов, над улучшением всех технико-экономических показателей предприятия.

Коллективом завода разработана конструкция и изготовлены опытные образцы более совершенных автомобилей МАЗ-500 и МАЗ-503. В 1959 год многотысячный коллектив вступил с твердой уверенностью в том, что семилетний план завода будет выполнен досрочно.

Под аплодисменты делегатов тов. Барашкин заявляет, что, желая достойно ознаменовать XXI съезд партии, он лично обязался увеличить вылавку стали в первом году семилетки на 20 процентов, экономить каждый месяц по 20 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Свое слово он выполняет: за смену дает сверх плана по 3 тонны литы. Это, конечно, немного, говорит сталевар, но если этот скромный вклад умножить на количество смен в семилетке и к нему прибавить труд миллионов советских людей, будут получены дополнительные сотни тысяч тонн стали. А эти дополнительные тонны стали ускорят наше движение к коммунизму. Почин сталевара поддержали все рабочие его смены. Встав на вахту в честь открытия съезда партии, они включились в соревнование за звание смены коммунистического труда.

Оратор указывает, что при обсуждении на Минском автозаводе тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева были внесены некоторые конкретные предложения. В связи с намеченной реконструкцией предприятия планируется увеличение мощности сталелитейного цеха в два с половиной раза. Коллектив завода приветствует Госплан СССР ускорить проектные работы по этому цеху. Настало также время решить вопрос о создании конструкторской высокопроизводительных формовочных машин для тяжелых автомобильных отливок.

Заведующий сельхозотделом ЦК КПСС по РСФСР тов. В. П. Мыларчиков посвящает свое выступление развитию сельского хозяйства Российской Федерации.

В результате освоения целинных и залежных земель, изменения структуры посевных площадей, повышения культуры земледелия в республике намного увеличилось производство и заготовки зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, льна-долгунца и продуктов животноводства. Валовое производство зерна в Российской Федерации за последние пять лет возросло с 2.900 миллионов пудов до 4.800 миллионов пудов. В прошлом году продано государству 1.934 миллиона пудов хлеба, в то время как в 1953 году сдача хлеба в целом по стране составила 1.899 миллионов пудов. Валовой сбор сахарной свеклы за это время увеличился в четыре раза, соответственно возрастает и выработка сахара. Производство льноволокна повысилось в 2,6 раза. Намного поднялся сбор картофеля и овощей.

Длительное время наиболее запущенной отраслью сельского хозяйства было животноводство, продолжает оратор. Колхозы и совхозы республики добились теперь увеличения продукции животноводства и роста поголовья скота. Заготовки молока возросли в два раза. Однако совершенно недостаточны, отмечает тов. Мыларчиков, темпы роста производства и заготовок мяса.

В настоящее время развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана по развитию сельского хозяйства. По примеру сельских тружеников Рязанской области, решивших выполнить задание семилетнего плана по производству молока и мяса за два — три года, высокие обязательства приняли колхозники и работники совхозов Ростовской области, Ставропольского и Краснодарского краев и других областей, краев и автономных республик Российской Федерации.

Остановившись на задачах семилетнего плана, тов. Мыларчиков говорит, что за этот срок Российской Федерации должна увеличиться валовое производство зерна на 1,8 миллиарда пудов и довести его до 6,6 миллиарда пудов. Наряду с расширением посевных площадей, главный резерв увеличения производства зерна состоит в повышении урожайности. Достаточно поднять ее только на два центнера с гектара, и это даст прибавку к валовому сбору примерно на 1 миллиард пудов. Резервами в увеличении производства мяса являются сохранение молодняка, получение одного оплота от всех молодых свиноматок, рост поголовья птицы и кроликов.

Колхозы и совхозы Российской Федерации, говорит тов. Мыларчиков, могут досрочно выполнить задание семилетнего плана по производству продуктов сельского хозяйства. И нет сомнения в том, что этой задачей они успешно справятся.

Тепло встретили делегаты выступление члена исполкома Народно-социалистической партии Кубы тов. Северо Агирре. От имени национального комитета Народно-социалистической партии Кубы, ее генерального секретаря тов. Блас Рока, от имени всего кубинского народа, сбросившего кровавую диктатуру Батисты, тов. Агирре передал горячий братский привет Центральному Комитету КПСС и делегатам съезда.

Куба далека от границ Советского Союза, говорит оратор. Но ее народ с глубоким интересом и подлинным восхищением наблюдает за замечательными успехами советских людей. Эти успехи не только стимулируют, но и действительная помощь народам, (Окончание на 2-й стр.)

Открытое письмо Окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховные Советы союзных республик

Мы, нижеподписавшиеся, получили от коллективов трудящихся заводов, фабрик, строек, шахт, колхозов, совхозов, учреждений, учебных заведений, личного состава воинских частей письма и телеграммы о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных республик с просьбой дать согласие баллотироваться по ряду избирательных округов.

Мы принимаем сердечную благодарность за оказанное доверие всем избирателям, выставившим наши кандидатуры.

В связи с тем, что по закону каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, мы, как коммунисты и члены ЦК КПСС, обратились в Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза за указаниями. ЦК КПСС призвал целесообразным избираться в Верховный Совет той союзной республики, на территории которой мы работаем и проживаем, и рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

- Аристов А. Б. — Воронежский — Левобережный избирательный округ, Воронежская область, РСФСР.
- Беляев Н. И. — Алма-Атинский — Ленинский избирательный округ, гор. Алма-Ата, Казахская ССР.
- Брежнев Л. И. — Дзержинский избирательный округ, Новосибирская область, РСФСР.
- Ворошилов К. Е. — Тракторозаводский избирательный округ, Сталинградская область, РСФСР.
- Игнатов Н. Г. — Кропоткинский избирательный округ, Свердловская область, РСФСР.
- Калиберзин Я. Э. — Рижский избирательный округ, гор. Рига, Латвийская ССР.
- Кириченко А. П. — Невьянский избирательный округ, область, РСФСР.
- Кириченко А. И. — Московский избирательный округ, РСФСР.
- Козлов Ф. Р. — Невский избирательный округ, гор. Москва, РСФСР.
- Коротченко Д. С. — Житомирский избирательный округ, Киевская область, Украинская ССР.
- Косыгин А. Н. — Ярославский — Сталинский избирательный округ, Ярославская область, РСФСР.
- Куусинен О. В. — Выборгский избирательный округ, гор. Выборг, Финляндия, РСФСР.
- Мазуров К. Т. — Автозаводский избирательный округ, Белорусская ССР.
- Мжаванадзе В. П. — Калининский избирательный округ, Грузинская ССР.
- Микоян А. И. — Ленинский избирательный округ, Ростовская область, РСФСР.
- Мухитдинов Н. А. — Уфимский — Орджоникидзевский избирательный округ, Башкирская Автономная республика, РСФСР.
- Подгорный Н. В. — Центральный избирательный округ, гор. Киев, Украинская ССР.
- Полянский Д. С. — Челябинский — Советский избирательный округ, Челябинская область, РСФСР.
- Поспелов П. Н. — Белгородский городской избирательный округ, Белгородская область, РСФСР.
- Суслов М. А. — Ставропольский избирательный округ, Кубышевская область, РСФСР.
- Фурцева Е. А. — Фрунзенский избирательный округ, гор. Москва, РСФСР.
- Хрущев Н. С. — Калининский избирательный округ, гор. Москва, РСФСР.
- Шверник Н. М. — Коломенский избирательный округ, Московская область, РСФСР.

В связи с этим просим соответствующие избирательные комиссии рассматривать настоящее наше заявление как документ при регистрации кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик:

- АРИСТОВ А. Б.
- БЕЛЯЕВ Н. И.
- БРЕЖНЕВ Л. И.
- ВОРОШИЛОВ К. Е.
- ИГНАТОВ Н. Г.
- КАЛИБЕРЗИН Я. Э.
- КИРИЧЕНКО А. П.
- КИРИЧЕНКО А. И.
- КОЗЛОВ Ф. Р.
- КОРОТЧЕНКО Д. С.
- КОСЫГИН А. Н.
- КУУСИНЕН О. В.
- МАЗУРОВ К. Т.
- МЖАВАНАДЗЕ В. П.
- МИКОЯН А. И.
- МУХИТДИНОВ Н. А.
- МУХИТДИНОВ Н. В.
- ПОЛЯНСКИЙ Д. С.
- ПОСПЕЛОВ П. Н.
- СУСЛОВ М. А.
- ФУРЦЕВА Е. А.
- ХРУЩЕВ Н. С.
- ШВЕРНИК Н. М.

Уголь сверх плана

В дни работы XXI съезда КПСС шахтеры Кузбасса трудятся с небывалым подъемом. Только за пять дней — 27—31 января — они выдали более ста тысяч тонн сверхпланового угля. 29 января еще 6 предприятий закончили выполнение январского плана добычи. Это шахты «Южная» треста «Проконесуголь», «Тырганские угли», «Полсаевская-3», «Северная», разрез «Свободный» и Красногорский. А 30 января выдали последние тонны в счет январского задания 16 угольных предприятий. В числе их крупнейшие шахты имени Сталина, № 3-3-бис, «Коксовая-2», № 5-6, «Шушталевская», Кедровский разрез.

Всего в Кузбассе с перевыполнением плана добычи угля в январе работали 67 коллективов шахт и разрезов, девять трестов. Горняки Кузбасса досрочно завершили январский план, выдав дополнительно более 50 тыс. тонн угля.

Делегаты внеочередного XXI съезда КПСС от Кемеровской областной партийной организации



С ПРАВОМ РЕШАЮЩЕГО ГОЛОСА (слева направо): К. Б. Никитин — первый секретарь Проконеского горкома КПСС, С. М. Пилипец — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, М. С. Поручиков — первый секретарь Промышленновского райкома КПСС, А. М. Реброва — аппаратчик Кемеровского азотного завода, А. Г. Чванова — доярка колхоза «Гигант» Юргинского района, В. С. Шаповалов — председатель Кемеровского облисполкома, Л. М. Шупаев — первый секретарь Сталинского горкома КПСС, С ПРАВОМ СОВЕЩАТЕЛЬНОГО ГОЛОСА — Г. А. Быстров — начальник комбината «Кузбассуголь».

Выше идейно-теоретический уровень занятий в партийном просвещении!

Мы уже как-то привыкли и воспринимаем как должное, когда видим афишу или получаем приглашение на вечер, извещающее о том, что такого-то числа состоится вечер молодежи или вечер трудящихся какого-нибудь завода. Такие «мероприятия» мы встречаем, как обыденное явление.

Но вот вечер отдыха пропагандистов. Это что-то новое, несколько необычное, еще не уложившееся в нашем сознании. Между тем такой вечер состоялся в четверг, 29 января, в клубе ГРЭС. Сюда, на этот вечер отдыха, по приглашению Кемеровского горкома КПСС пришли коммунисты, которым партийные организации города доверили пропаганду марксистско-ленинской теории, идейное воспитание наших кадров. Среди присутствующих — директора и главные инженеры заводов и строительных организаций города, пенсионеры, учителя и врачи, партийные и советские работники, инженеры и техники. Среди них — совсем еще молодые коммунисты и люди, убежденные седины и умудренные жизненным опытом. Громкими аплодисментами участники вечера встретили ветеранов пропагандистской работы — Кондрата Дмитриевича Тимошенко и Фрола Мироновича Дмитриева, отдавших благородному делу каждый более 25 лет своей жизни.

Вечер отдыха пропагандистов вступительным словом открыл секретарь горкома КПСС Г. В. Ванчугов. Он, в частности, сообщил, что в нынешнем учебном году в системе политического просвещения в городе повышают свои политические знания свыше 16 тысяч человек, в том числе около 11 тысяч коммунистов. Пропагандистскую работу в городе проводят 1.170 человек, из которых 776 имеют высшее образование. В числе пропагандистов — 166 директоров и главных инженеров предприятий и строев города, много начальников цехов, мастеров, учителей, врачей. Тов. Ванчугов от имени городского комитета КПСС сердечно поблагодарил всех тех, кто жалеет сил и труда для пропаганды всеполюбящих идей марксизма-ленинизма.

Затем большой группе пропагандистов были вручены почетные грамоты городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся. Среди награжденных за долготрудную успешную пропагандистскую деятельность — М. Д. Белгородский, Б. В. Охотин, Ф. М. Дмитриев, К. Д. Тимошенко, Е. Г. Захарова, Ф. П. Илев, М. И. Матвеев, Ю. М. Белоногов и другие — всего 53 человека.

Для участников вечера силами коллектива художественной самодеятельности Кемеровского училища была дана большая концерт. Руководители политшкол, семинаров и кружков с большим интересом рассмотрели выставку картин художников Кузбасса, посвященную XXI съезду КПСС.



★

В дни работы внеочередного XXI съезда КПСС во многих кружках сети партийного просвещения кемеровского завода «Кузбассэлектромотор» основной темой занятий является изучение материалов съезда и контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Интересно и содержательно проводится занятия в кружке текущей политики цеха № 5 пропагандист Юрий Михайлович Белоногов.

НА СНИМКЕ: очередное занятие кружка, которое проводит Ю. М. Белоногов.

★

Фото П. Костюкова.

Методическая группа райкома

В ходе прошлого учебного года в системе политического просвещения и при подведении его итогов было обнаружено очень много недостатков в организации партийной учебы. Главный из них состоял в том, что многие партийные организации и пропагандисты забыли лишь об организационной стороне занятий и совсем или почти совсем не обращали внимания на их качество, на идейно-теоретический уровень.

Контроль за работой пропагандистов, за их подготовкой к занятиям, скажем прямо, был налажен плохо. Работники аппарата райкома партии в течение учебного года могли побывать на занятиях у каждого пропагандиста самое большее 1—2 раза. Это не позволяло глубоко проанализировать работу кружка. Поэтому и получалось, что проверяющие подчас ограничивались регистрацией недостатков. Повседневной же действенной помощью по вопросам методики проведения занятий, повышения их качества не оказывалось.

Перед началом нынешнего учебного года в системе партийного просвещения работники отдела пропаганды и агитации задумались над вопросом: каким образом можно устранить выявленные недостатки, добиться повышения идейного уровня занятий? По опыту Ленинградского партийной организации было решено создать при райкоме методическую группу. Наме предложение поддержало бюро райкома.

Решением райкома была создана методическая группа из 32 человек. Она разделилась на четыре секции: политической экономики, экономики промышленности и сельского хозяйства, истории КПСС и философии. Руководство секциями поручено секретарям райкома Д. А. Бармуту, И. И. Оборинову и Ф. Р. Астафьеву и заведующему отделом пропаганды и агитации райкома.

В методическую группу были включены лучшие пропагандисты и консультанты района, имеющие достаточный уровень политической подготовки, большой опыт пропагандистской работы, знание и любовь к своей партии. В состав методической группы вошли, например, начальник отдела совнархоза В. И. Виноградов, заместитель начальника отдела совнархоза К. И. Рубин, заместитель начальника областного управления сельско-

го хозяйства В. Г. Карелин, заведующий кабинетом истории и географии института усовершенствования учителей Г. П. Колмагоров. Все они имеют высшее образование и более 15 лет опыта пропагандистской работы.

Создание методической группы позволило райкому осуществлять регулярный контроль за работой кружков и семинаров, более тщательно организовывать обмен пропагандистским опытом, больше оказывать конкретной помощи руководителям кружков и политшкол: ведь каждый член методической группы теперь интересуется работой 3—4 пропагандистов. Уже с первых занятий в системе партийного просвещения нам удалось обстоятельно ознакомиться с работой большинства кружков по истории КПСС, конкретной экономике, политической экономии и философии, выявить ряд недостатков в деятельности пропагандистов. После этого райком провел совещания руководителей семинаров и кружков по философии и политэкономии, на котором были обсуждены итоги первых занятий. На этом совещании состоялся обмен опытом пропагандистской работы. В работе семинара активное участие приняли члены методической группы. Сейчас идет подготовка к проведению семинаров руководителей кружков по истории КПСС и конкретной экономике.

Но в работе методической группы райкома вскоре были выявлены и серьезные недостатки. Дело в том, что большинство методистов лишь присутствовало на занятиях и только после его окончания высказывало свои замечания по организации работы кружка, по содержанию занятий. Это держало пропагандистов в напряжении, ибо они думали только о том, чтобы в присутствии методистов не допустить каких-либо промахов. Это, конечно, оказывало свое влияние на качество занятий. Надо было сделать так, чтобы каждый пропагандист видел в своем методисте не столько «контролера», сколько своего помощника. Об этом не один раз заявляли руководители секций сами методисты.

И вот по предложению методистов райком партии созвал совещание методической группы. На нем секретарь райкома Ф. Р. Астафьев выступил с докладом «Об идейном содержании занятий в кружках и семинарах». В его обсуждении приняло участие 12 человек. В их выступлении красной нитью сквозила мысль: надо не только контролировать работу пропагандистов, но и активно помогать им в подготовке к занятию, советовать, как методически правильно провести его.

Нам пора отказаться от функционального контроля, — говорила К. П. Мелантьева. — Наша задача состоит не только в том, чтобы проанализировать ход занятий, указать пропагандисту на ошибки в его проведении. Ведь толку от такого анализа не так уж много, так как анализ занятия дается уже после того, как оно состоялось. Важно, перед проведением занятий помочь пропагандисту, предостеречь его от возможных ошибок, дать ему методические советы. Вот почему я теперь стремлюсь не только посприступать к занятию, высказывать некоторые замечания, но и оказать помощь пропагандисту в изучении рекомендованной литературы, в составлении плана занятия, подборе местных фактов и материалов.

Конечно, контроль за работой пропагандистов — это одна из форм помощи ему. Но этого, как мы убедились, все-таки мало. Поэтому на собраниях группы методистов было решено оказывать помощь пропагандистам еще в ходе подготовки к проведению занятий.

Следует отметить, что деятельность группы методистов уже оказала свое влияние на повышение идейного содержания занятий. Можно смело сказать, что многие пропагандисты стали серьезнее готовиться к занятиям, давать глубокие теоретические обоснования изучаемым вопросам, требовательнее относиться к слушателям.

Первые шаги работы группы методистов, связанной при райкоме, говорят о жизнеспособности этой формы помощи пропагандистам, о том, что она оказывает большое влияние на повышение качества занятий в кружках и семинарах. Очень хорошо было бы, если бы отдел пропаганды и агитации обкома КПСС провел совещание по обмену опытом работы методических групп. Это принесло бы, на наш взгляд, огромную пользу.

А. БИЛЫК, зав. отделом пропаганды и агитации Центрального райкома КПСС г. Кемерово.

Выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов

В дни, когда в Москве работает исторический XXI съезд КПСС, в городах и селах области в обстановке огромного политического подъема началось выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов депутатов трудящихся.

Коллективы промышленных предприятий, колхозов, совхозов, учебных заведений и учреждений называют кандидатами в депутаты лучших из лучших своих представителей — передовиков промышленности и сельского хозяйства.

Кемерово

Трудящиеся Кемерово на предвыборных собраниях только в областном Совете назвали более двадцати своих кандидатов. Это — передовики производства, новаторы, активные общественники. Коллектив азототурковского завода кандидатом в депутаты снова выдвинул Григория Ивановича Царева — аппаратчика цеха № 5. На собрании горняков Кемеровского разреза названо имя машиниста экскаватора Василия Афанасьевича Чирникова. Кандидатом в депутаты областного Совета от медицинских работников областной больницы выдвинут заслуженный врач РСФСР, старший хирург Михаил Алексеевич Подгорбунский.

На собрании коллектива СУ № 1 г. треста «Кемеровоцентрострой» мастер В. П. Сидоров выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета беспартийного Василия Алексеевича Плотникова — инструктора передовых методов по штукатурным работам. Кандидатами в депутаты выдвинуты от коллектива Кемеровского управления трамвая водитель трамвая, комсомолец Нина Ивановна Филиппова, от работников средней школы № 1 преподаватель Зинаида Михайловна Морозова. Коллектив коксохимзавода единодушно назвал кандидатом в областной Совет Константином Деметриевичем Базыля — директора завода.

Кандидатом в депутаты городского Совета выдвинуты знатный бригадир забойщиков шахты «Северная» Сома Филиппович Егоров, учительница школы № 1 Тамсия Андреевна Кулаева, плотник СУ № 1 г. треста «Кемеровоцентрострой» Николай Александрович Дубовский и многие другие.

Кемеровский район

На предвыборных собраниях, состоявшихся в колхозах, совхозах и предприятиях района, кандидатами в депутаты областного Совета выдвинуты передовики социалистического соревнования сельскохозяйственного производства. Труженики полей сельхозартели «Путь Ленина» назвали своим кандидатом в депутаты по 153-му избирательному округу Федора Мироновича Ванюкова — председателя колхоза.

Кандидатом в депутаты областного Совета от членов сельхозартели «Завезы Ленина» по 152-му избирательному округу названа доярка Августа Николаевна Насаткина. Коллектив колхоза «Забойщик» и колхоза «Привет Сталина» выдвинули кандидатом в депутаты по 154-му избирательному округу директора совхоза Михаила Владимировича Березина.

Горняки шахты «Южная» выставили кандидатом в депутаты по 156-му избирательному округу Тамару Прехоровну Пинтузову — горного мастера шахты.

Сталиск

С большим подъемом прошло предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся, в коллективе электротризного цеха Сталинского алюминиевого завода. Выступившие единодушно назвали своим кандидатом в депутаты по избирательному округу...

...и 122 бригадира анодчиков Василия Ивановича Сизинцева, который зарекомендовал себя отличным производственным и активным общественником. В. П. Сизинцев, являясь депутатом областного Совета, проводил большую депутатскую работу и оправдал доверие своих избирателей.

Кандидатура В. П. Сизинцева была горячо поддержана рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими Кузнецкого завода ферросплавов. В свою очередь ферросплавщики выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 123 бригадира печи № 13 Героя Социалистического Труда Емельяна Самсоновича Комжару.

Кандидатами в депутаты областного Совета выдвинуты: от строителей Кузнецкого района электросварщик Мария Анисовна Авдеева, от энергетиков — дежурная главного цеха управления Сталинской ТЭЦ Антонина Федоровна Александрова, от шахтеров и шахтостроителей — пенсионер, почетный шахтер Яков Федорович Шевченко, начальник комбината «Кузбассшахтострой» Герой Социалистического Труда Владимир Ильич Воробьев, председатель Кемеровской областной плановой комиссии Николай Яковлевич Мирошников, забойщик шахты «Абашевская-3-4» Александр Степанович Гольцов.

Рабочие, инженеры, техники и служащие Кузнецкого комбината назвали своим кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся слесаря второго мартовского цеха Геннадий Михайлович Тищенко, без отрыва от производства в этом году звание Героя Социалистического Труда.

Осинники

Многолюдным было собрание в колхозе Осинниковского строительного управления. Выступившие единодушно выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета и председателя колхоза Марковича Багинуна, четверть проработавшего на стропиле шахты. С участием С. М. Багинуна руднике пройдено 8 ст. Рудника высоко оценила его труд заслуги, присвоив Семену Марку звание Героя Социалистического Труда.

Бригадир навазобойщиков Александр Алексеевич Слободан являясь кандидатом в депутаты областного Совета от горняков шахты «Шушгальская-1», а старший рабочий цехового завода Иван Алексеевич Зерайно — от коллектива ГРЭС кандидатом в депутаты областного Совета выдвинул старший машинист турбин Павел Никифорович Русинев, в ЦЭМ — Генриэтта Васильевна Звягинцева, на шахте «Капитальная-1» — начальник отдела капитальных работ П. И. Сидоров, на шахте «Капитальная-2» — заведующий областным финансовым отделом В. А. Олейников, на шахте Канданел — председатель исполкома Осинниковского горсовета А. Ф. Пронькин.

Строители управления № 6 назвали своим кандидатом в депутаты областного Совета структура комсомолку Татьяну Петровну Петухову.

...И завязалась тут беседа

— Добрый вечер, товарищи!
— Здравствуйте, здравствуйте! Милости просим!

Хозяйка квартиры Елена Ивановна Дронова распахнула перед Т. К. Сяновым дверь в уютную, сверкающую чистой комнатой и начала знакомить с присутствующими:
— Это наши соседи: Бунин Марк Александрович — крепыльник, а рядом с ним Рабов Михаил Павлович — забойщик, передовой человек на шахте № 9. Да у нас все соседи — шахтеры, свои люди, дружные...

Т. К. Сянов знает, что и семья Дроновых тоже шахтерская. Сама Елена Ивановна тридцать лет трудилась в шахте — сначала люквозвращальщицей, потом мотористкой. А муж ее, Николай Николаевич, и сейчас работает на лесном складе.

Собрались известно, что Сянов — инженер богатильной фабрики шахты «Капитальная-2», что он является агитатором и умеет рассказывать о самых трудных вопросах просто и доходливо.

Вот и сейчас, говоря о величии нового семилетнего плана, он объясняет, как понимать выражение «производство продукции на душу населения» и какой глубокий смысл заложено в этом определении.

Выполнив семилетний план, — говорит агитатор, — советские люди сделают такой громадный шаг вперед, что уже в последующем пятилетии смогут не только догнать Соединенные Штаты Америки, но и обогнать их.

Речь заходит о росте и дальнейшем развитии родного города Осинников. Тема всем близкая и интересная, поэтому слушатели сразу оживились.

— Что верно, то верно, — замета-

ет Елизавета Сергеевна Залютина, домохозяйка. — На наших глазах город поднимается.

И завязалась тут беседа о том, сколько в городе новых улиц, прекрасных кварталов, многоквартирных домов. Собща вспоминают, когда построены горный техникум, больницы, магазины, клубы, когда впервые пошли комфортабельные красные автомобили.

Беседа затянулась, незаметно увлекла всех, и Т. К. Сянов был теперь уже не просто докладчиком, а как бы рядовым, но выразительным собеседником.

...На избирательном участке № 20 немало агитаторов, которые пользуются авторитетом и уважением у жителей Стройгорка. Среди них — заведующий агитпунктом пенсионер Константин Сергеевич Волжеский, агитаторы-коммунисты тт. Соскин, Хивецкий, Фролова, Куря, Шипунов, Ульяновский, Саматохин, Широбокова и другие.

В агитпункте проводится лекция, вечера, беседы с избирателями. Здесь всегда можно почтнуть свежие газеты, журналы, почитать в шахматы, домино, есть стол справок, стол агитатора. Поэтому охотно идут избиратели и в те дни, когда агитаторы приглашают их на массовые мероприятия, и в часы отдыха, чтобы культурно и содержательно провести здесь свой досуг.

М. МОИСЕЕВ, зам. секретаря партбюро шахты «Капитальная-2».

«КУЗБАСС»
3 стр. 3 февраля 1959 г.

Главное — это глубокие знания

Главное в работе любого кружка системы партийного просвещения заключается в том, чтобы слушатели получили глубокие знания. Важно не заучить на память те или иные цитаты и положения, а глубоко разобраться в них, уметь с марксистско-ленинских позиций обяснить события и факты нашей жизни. Чтобы достигнуть этого, пропагандист самому необходимо хорошо знать материал изучаемой темы, тщательно готовиться к каждому занятию, требовать от слушателей, чтобы и они глубоко разбирались в вопросах темы.

Партийная организация общеплюма в нынешнем году поручила мне руководство кружком по изучению истории КПСС. Скажем прямо, слушатели встретились со многими трудностями. И не только они. Определенные трудности встали и перед пропагандистом. Одна из них состояла в том, что не хватало журналов, в которых были напечатаны главы нового учебника по истории КПСС. Поэтому слушатели и решили, чтобы глубоко разобраться в вопросах истории Коммунистической партии, основное внимание обратить на изучение произведений В. И. Ленина, а главы нового учебника использовать как пособие, определяющее направление в работе слушателей.

Нам, в связи с этим, пришлось несколько видоизменить и метод проведения занятий. За 7—10 дней до очередного занятия каждый слушатель кружка получает основные вопросы темы, которую предстоит изучать, список рекомендованной литературы, подлежащей обязательному конспектированию. Это намного активизирует слушателей, ибо каждый из них приходит на занятие, уже имея достаточное знакомство с материалом. Поэтому рассказ пропагандиста все внимательнее слушают, задают много вопросов, чтобы уяснить неясные положения. На наш взгляд, такой метод проведения занятий приносит значительную пользу.

Предварительное знакомство с литературой, конспектирование произведений В. И. Ленина, решений партийных съездов развивает у слушателей навыки самостоятельной работы над книгой. Правда, и тут не обошлось без некоторых трудностей. Не все слушатели умели работать с книгой, составлять конспекты. Пришлось им помочь. Считаю, что вре-

мя, затраченное на это, даром не пропадет.

При изучении первой темы «Начало рабочего движения и распространение марксизма в России» слушатели заинтересовались отдельными главами произведения В. И. Ленина «Развитие капитализма в России». По этой книге было подготовлено ряд таблиц: «Развитие промышленности, рост числа рабочих в Европейской части России в 1867—1891 годы», «Рост вылавки чугуна, добычи каменного угля и нефти с 1867 по 1891 год» и др. Все это помогло лучше разяснить такие вопросы, как причина отмены крепостного права, положение крестьян после 1861 года, показать рост промышленности и рабочего класса, раскрыть сущность взглядов народников и необходимость борьбы с ними.

Изучение произведений В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции» позволило слушателям глубоко разобраться в организационных основах большевистской партии, понять тактику нашей партии в период первой русской революции, вскрыть подлинное лицо меньшевиков, а также глубоко понять учение В. И. Ленина об осуществлении революции, о революционно-демократической диктатуре пролетариата и крестьянства, о Временном революционном правительстве, усилить ленинскую теорию перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую.

Итоги проведенных занятий показывают, что изучение и конспектирование первоисточников позволяет слушателям значительно лучше усваивать материал темы. Поэтому не удивительно, что на собеседованиях все товарищи, занимающиеся в кружке, принимают самое активное участие. Хорошо, например, готовятся к занятиям тт. Ярвышников, Николаева, Яровой, Лаврова, Ващенко и др.

Со своей стороны считал бы необходимым, чтобы отделы пропаганды и агитации горкома и райкома организовывали для слушателей чтение лекций по отдельным произведениям В. И. Ленина. Это оказало бы нам, руководителям кружков по истории КПСС, несомненную пользу.

Н. ХАЙБУЛЛИН, заместитель председателя облисполкома, пропагандист кружка по истории КПСС.

Слово о нашем пропагандисте

В течение нескольких лет партийная учеба в Заводском райпромокомбинате проходила на низком уровне. У нас не было постоянных пропагандистов, занятия часто сворачивались. Интерес к политической учебе у коммунистов постепенно, но неуклонно понижался, беспартийных в кружок ничем нельзя было заинтересовать.

Видя это, партийная организация обратилась в Заводской райком КПСС с просьбой выделить для руководства кружком хорошего, грамотного пропагандиста, который бы сумел заинтересовать слушателей. Наша просьба была удовлетворена: в 1957 году руководителем кружка райком утвердил офицера члдинства связи коммуниста Федора Петровича Ивлева.

Ф. П. Илев с охотой взялся за выполнение этого партийного поручения. На первое занятие тогда явилось 12 человек, и всем им понравился, как новый пропагандист, так и новый метод проведения занятий. Об этом слушатели кружка рассказывали своим товарищам по работе, и на занятия стало приходиться все больше и больше людей. В кружок пришли, например, конвоющик Кочетов, токарь Ананьев и другие. К концу учебного года в кружке уже занималось 25 человек.

Видя такую тягу людей к знани-

ям, Федор Петрович предложил как прочитать лекцию о международном положении. И она состоялась, на лекции присутствовало более половины трудящихся райпромокомбината. После нее рабочие заявляли, что такие лекции можно слушать каждый день.

В нынешнем учебном году занятия кружка посещают 25—30 человек. Ф. П. Илев глубоко, содержательно, доступно и просто излагает изучаемый материал, и каждый слушатель приобретает на занятии новые знания. При изучении тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева в кружке пропагандист Ф. П. Илев рассказал о международном значении советской семилетки, привел много интересных цифр и фактов, характеризующих перспективы развития промышленности Кузбасса и нашего города в 1959—1965 годах. Не случайно поэтому, что занятия кружка посещают многие наши агитаторы. Полученные в кружке знания они несут рабочим цехов и избирателям.

Хорошим пропагандистом является офицер Федор Петрович Илев!

З. ЛАНЦМАН — секретарь парторганизации Заводского райпромокомбината, Д. ПРОХОРОВ — староста кружка текущей политики.

Такое поручение мне по душе

Трудиться на Кемеровском азототурковском заводе я стал с 1936 года, сразу же после окончания института. С тех пор и начал вести агитационную работу.

В 1944 году партийный комитет завода доверил мне руководство кружком по изучению истории нашей партии. До 1953 года кружок провозил, если можно так выразиться, три выпуска. В нем, например, обучались тт. Пономарев, нынешний секретарь Заводского райкома КПСС, тогда работавший на заводе, Моисеев, машинист цеха № 5, ныне член бюро горкома КПСС, Шулев, машинист цеха № 1, а теперь мастер в этом же цехе, и др.

В своей пропагандистской работе я руководствовался словами В. И. Ленина о том, что «сущность всякого пропагандиста и всякого агитатора в том и состоит, чтобы наилучшим образом повлиять на данную аудиторию, делая для нее известную истину возможно более убедительной, возможно легче усвояемой, возможно нагляднее и тверже запечатлеваемой». И мне кажется, что я этого во многом достигал. Разгорелся спор, в него вмешались другие товарищи. Оказалось, что и т. Таратута и т. Яровой давали правильные, но неполные ответы.

Нередко можно слышать жалобы пропагандистов на то, что слушатели, мол, плохо готовятся к занятиям, пассивничат на них. Конечно, товарищи согласны, что не все товарищи добросовестно готовятся к беседе. Но следует подумать и над вопросом о том, все ли сделал пропагандист, чтобы заинтересовать слушателей, повысить их активность на занятиях. Нешего греха таить, и у меня иногда бываю минуты разочарования. Случается, что слушатели выступают неохотно, а ты не можешь увлечь их, повысить их активность. В таких случаях уходишь с занятием с плохим настроением. А когда вновь и вновь продумаешь весь ход занятий, приходишь к выводу, что слушатели и подчас здесь ни при чем, что виноваты не они, а пропагандист: плохо

хотало подготовился. Поэтому я и стараюсь всегда тщательно готовиться к рассказу по теме и к беседе по ней.

Обычно моя подготовка к проведению занятия начинается с посещения курсов пропагандистов, организованных Домом политического просвещения. Здесь для нас, руководителей кружков, проводятся лекции, мы получаем также методические советы, как провести занятие по той или иной теме. Затем подбираю необходимую литературу, читаю ее, делаю выписки, подбираю местные факты и примеры. Сейчас в кружке изучается политическая экономия социализма. Поэтому приходится внимательно следить за всеми материалами Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР. При подготовке использую газету «Правда», журналы «Коммунист» и «Новое время», которые я получаю по подписке. В заводской библиотеке беру экономические журналы и журнал «В помощь политическому самообразованию».

После того, как материал темы изучен, подбираю местные факты и примеры, составляю подробный конспект занятия. Записываю основные мысли, на которые по моему мнению, надо обратить внимание слушателей, отмечая, какие вопросы следует поставить на обсуждение, выделяя фактический материал, по которому следует подготовить наглядные пособия.

Должен сказать, что подготовка к занятиям у меня занимает много времени. Но жалеть об этом не приходится: уна других, я учусь и сам, расширяю свои знания в области марксистско-ленинской экономической теории.

Вести пропагандистскую работу нелегко. Но она мне по душе. Приятно сознавать, что твой труд не пропадет даром, что в воспитании советских людей — строителей коммунизма есть и твоя доля.

М. МАТВЕЕВ, пропагандист.

НА КОЛХОЗНОЙ СВИНОФЕРМЕ

За один год вдвое увеличилось производство мяса в колхозах и в 1,6 раза в совхозах — задача далеко не из легких. Над изысканием путей ее решения сейчас настойчиво работают животноводы, специалисты, руководители, партийные и комсомольские организации колхозов и совхозов Промышленновского района. Приходится думать не только об увеличении поголовья всех видов скота и птицы, но и о создании прочной кормовой базы, строительстве наиболее простых и дешевых животноводческих помещений. И тут очень важно учесть и широко использовать передовой опыт. С этой целью в районе проведен специальный семинар руководителей колхозов и совхозов, специалистов. Его участники посетили молочнотоварную ферму колхоза «Игитань», животноводы которого добились в декабре наибольшей продуктивности коров, позавидовали с состоянием свиноводства в колхозе имени Мичурина, а затем, собравшись в Тарасовском Доме культуры, заслушали лекцию зам. начальника областного управления сельского хозяйства П. В. Потапова о путях увеличения производства молока и мяса, обменялись мнениями.

Понаравилась участникам семинара организация свиноводства в колхозе имени Мичурина. В свиноводстве, где размещено маточное поголовье с поросятами, светлом станке победели из двадцати коров и очистка помещений механизированы, проведены водопровод, электрическое динамо-машина приводятся в движение мотором от комбайна. На ферме работает дружный комсомольско-молодежный коллектив.

Очень удачно в свиноводстве устроена вентиляция: на чердаке, вдоль всего помещения (от одной торцевой стены до другой) проложены по потолку две четырехугольные деревянные вытяжные трубы. Сверху и с боков они утеплены а под нижней их стороной в потолке свиноводки сделаны щели. На концах труб имеются задвижки. Открывая их с одной или обеих сторон, свиноводки обеспечивают нужную интенсивность проветривания помещения. Поэтому свиноводы сухо, воздух чистый, особенно хорошо и просто в колхозе имени Мичурина с размещением откормочного поголовья и молодняка.

Вместе себе картину: некий примитивный хлев, а под одной его из боковых привалена куча соломы, застеленная снегом. Но это — не свинья, а как метко сказано в одной из вывесок колхозной свиноводческой фермы — это солома, благополучно дождавшаяся весны.

Как она сюда попала. Летучий свиней содержали в свинарнях, в деревянных шалашах. В этих условиях размещать их было негде. Тогда предводитель колхоза В. Д. Баклыков и зимой держат свиноводов в шалашах. Шалашах в два ряда, утеплили сверху войлоком. Пространство между шалашей накрыли горбылями, а под ними насыпали соломы. Получился крытый выгон. В нем организовали «столовую», ставили самовары.

Кто-то из участников семинара открывает брезентовую шпору, которой закрыт вход в шалаш. Оттуда, как из бани, валит пар, торчат розовые «пятячки». Живая груда свиней (их в каждом небольшом шалаше до десятка) зашевелилась, недобролюбно закричала.

Они у нас на самообслуживании, не любят, чтобы их беспокоили, — шутит свиновод. Действительно, свиньи здесь точно знают свои «комнаты», сводят телом их содержание, сами поговору свиноводки отпадают в «столовую» и, наевшись, возвращаются обратно, сами выходят погулять по выгону. Хотя и говорят, что свиньи грязь любят, но в «шалашах» своих они соблюдают чистоту, и свиноводки приходится лишь периодически добавлять в шалаш солому на подстилку.

1.100 центнеров мяса вместо 600 прошлых годов решил получить нынче коллектив этой свиноводческой фермы.

«НЕ ПРОХОДИ МИМО» Зрительный зал клуба имени Кирова полон молодежи. Юноши и девушки, поднимаясь на трибуну, говорят о том, как лучше им организовать борьбу с теми же пороками, которые так часто встречаются в жизни, как пьянство, хулиганство, недобросовестное отношение к труду, неуважение к старшим. Говорят страстно, взволнованно, спорят.

«Кто еще просит слова? — спрашивает председательствующий. В зале поднимаются несколько рук. На трибуну выходит Са-»

ша Кучерова: — Тут многие говорили о пьянстве, неправильном отношении ребят к девушкам. А в этом во многом повинны мы сами, девчата. Возьмите вечера танцев. Подойдет парней в кепке или шапке, а то еще и с папиросой в зубах. И вместо того, чтобы вежливо, как полагается, пригласить на танец, проедет через губу: «Давай попрыгаемся». И некоторые девушки, не думая о собственном достоинстве, идут «пропрыгиваться» — танцуют с ним. Бойкотировать надо таких «кавалеров», тогда они быстрее поймут, что неправильно, нелетерно ведут себя.

Много интересных мыслей и предложений высказала молодежь в этот вечер, много было задано вопросов президиуму, руководившему этим диспутом на тему «Не проходи мимо». Некоторым, конечно, в этот вечер испорчено настроение. Одному розовощекому юноше, например, пришлось изрядно покраснеть, когда его заставили подняться с места и показать всем присутствующим: посмотрите, вот перед вами лоботряс, который нигде не учится, не работает, сидит на шею родителям, но зато не пропускает ни одного вечера танцев.

Такие диспуты по вопросам быта, коммунистической морали, нравственности, проводимые районным комсомолом, пользуются большой популярностью у молодежи.

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ — Чем это обусловлено? — восемь подопод, а возникло всего две? Ведь обычно у нас колхозные возники ездят за кормами с одной — двумя лошадьми.

— Это из «Ударника полей» за силосом отправился, — безосновательно определяет наш попутчик, председатель одного из соседних колхозов.

Чем же вызвана такая перемена? Она не случайна. Председатель колхоза «Ударник полей» М. Г. Ковязин настойчиво ищет пути улучшения организации колхозного производства, повышения заинтересованности всех колхозников в увеличении производительности труда, снижении себестоимости продукции.

В прошлом году в артели начали внедрять бригадный хозрасчет, а с нынешнего года решили отказаться от распределения доходов по трудодням и перейти к денежной оплате труда. Была создана комиссия, которая разработала соответствующие расценки, нормы. Затем во всех бригадах прошли собрания, одобрили предложение правления колхоза о новом порядке оплаты труда.

И хотя денежная оплата еще только вводится, новшество уже дает первые отрядные результаты. Люди точно знают, какую сумму денег они получат за ту или иную работу, ищут возможности повысить свои заработки, выполняют установленные нормы. Возникает, обслуживающим животноводческие фермы, норма установлена в тоннах подвезенного корма. Вот поэтому и стали обзоры колхоза «Ударник полей» длиннее: рубль оказался оцумнее трудодня. Ничего, что придется усерднее поработать, чтобы зарплате одному четыре подвода, зато норма будет перевыполнена, возрастет заработок.

СВЕТЛЯКИ ЭКРАНЫ В КОЛХОЗНЫХ КЛУБАХ — Товарищи! Нам на колхоза пона выделили, только два. Один поставили на центральной усадьбе, другой — в красном уголке этой бригады, на антигитлеровском. Остальные придется подожать. Подобные разговоры сейчас можно слышать во многих колхозах.

О чем же идет речь, что это за дефицитный товар, на который предъявляют такой большой спрос колхозы, колхозники, рабочие и служащие Промышленновского района? Это — телевизоры, причем не всякие, а дорогие. Пусть будут подороже — не страшно, теперь другие времена, крепче стали колхозы, зажиточнее живут колхозники.

С тех пор, как Кемеровский телецентр стал вести передачи не два, а четыре раза в неделю, спрос на телевизоры особенно сильно увеличился. Недавно в магазинах района поступило их 70 штук, и за несколько дней все они были распроданы. Уже около двухсот телевизоров имеют жители поселков Промышленная, Подуна и сел района.

Теперь вечерами во многих колхозных домах светятся экраны. Только в колхозе имени Мичурина 10 телевизоров. При этом некоторые телезрители Промышленновского района успешно «убивают» двух зайцев сразу: смотрят передачи и Ке-»

меровского и Новосибирского телецентров, устанавливая для этого специальные антенны.

РАБОТАТЬ И ЖИТЬ ПО КОММУНИСТИЧЕСКИ — Когда в стране началось соревнование коллективов за то, чтобы завоевать почетное право именоваться бригадами коммунистического труда, молодые животноводы фермы № 9 совхоза «Заря» первыми в районе включились в это патристическое движение.

— Все заповеди бригад коммунистического труда, — рассказывает комсорг Владимир Меньшиков, — наш коллектив выполняет. По надоям молока бригада в минувшем году заняла первое место в совхозе. Доярки Люда Бокотько, Эмма Бенинг, Валентина Халина и другие получили по 2.800 и более килограммов молока от каждой коровы своей группы. А в целом по бригаде мы obligation надоили не менее 2.000 килограммов на каждую фуражную корову.

Молодые животноводы любовно ухаживают за скотом, строго соблюдают режим и распорядок дня, поддерживают на ферме образцовый порядок. В прошлом году доярки сами вырастили хороший урожай турнепса и сохранили его до поздней осени.

Своими силами животноводы хорошо оборудовали красный уголок на ферме. Два раза в неделю в бригаде проводятся дни политической информации. Все члены бригады сейчас участвуют в зоотехнических курсах, решили выучить повышать свой общеобразовательный уровень, а некоторые, в том числе и скотник Владимир Меньшиков, уже участвуют заочно в сельскохозяйственной техникуме.

Умеют животноводы хорошо работать, умеют и хорошо отдохнуть. Все в бригаде являются участниками кружков художественной самодеятельности. Не раз колхозники соседних артелей принимали у себя артистов-любителей из совхоза «Заря» и с интересом слушали их концерты.

В районе сейчас 16 комсомольско-молодежных коллективов соревнуются за звание бригад коммунистического труда. Среди них — рабочие ряда предприятий железнодорожного узла, ремонтного цеха завода «Специальдеталь», животноводы совхоза «Краснинский», колхоза «Ленинский путь» и другие.

В день открытия XXI съезда КПСС передовая молодежь района собралась на слет, чтобы подвести первые итоги соревнования, поделиться планами на будущее, поговорить о том, что еще мешает бригадам работать и жить коммунистически. Много значительных дел совершено этой замечательной молодежью. Об этом убедительно свидетельствует и то, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования коллективы Промышленновской дистанции пути присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦПС, и то, что комсомольская организация района завоевала третье место во всесоюзном соревновании молодых кукурузоводов.

ЛЮБИТЕ КНИГУ — Перед вечерней дойной коров в красном уголке молочнотоварной фермы бригады № 1 колхоза «Ударник полей» собралась доярки, скотники, возчики коров. Не высокая смуглая девушка с пышной шевелюрой черных волос увлекательно рассказывает животноводу о творчестве великого русского писателя Н. В. Гоголя. После беседы она предлагает слушателям самим прочитать некоторые его произведения, раздает желающим книги.

А в следующий раз, — сообщает она, мы познакомимся с творчеством А. П. Чехова. Устроим литературный вечер. Вы прослушаете беседу, попробуете просесть викторину, посмотрите кинокартину «Попрыгунья».

Методист районной библиотеки комсомолка Тамара Контровская — частый и желанный гость у животноводов. Вместе с заведующей библиотекой Валентиной Воробьевой они стремятся помочь колхозникам лучше узнать сокровищницу русской классической и советской литературы, увидеть в книге верного помощника, умного советчика. Они организуют читательские конференции, проводят беседы, изобретают и вывешивают в красном уголке различные монтажи, приносят животноводам книги, брошюры и журналы.

— Мы хотим добиться, — говорит Тамара Контровская, — чтобы все работники нашей подшефной фермы стали активными читателями. Это — ближайшая наша задача.

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». На дорогах войны (10-10, 12-30, 2-30, 6, 8, 10). Документальный фильм Операция «Тевтонский меч» (4-30).

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». Полной соловей (11, 12-40, 2-30, 4-30, 6-30, 8-15, 10).

Казателными выступлениями спортсменов, ловких, сильных, смелых. Мастер спорта Л. Беспалов и М. Шульгин продемонстрировали свою силу в акробатических упражнениях. А братья Иван и Евгений Сычевы, Виктор Пушкин и Вячеслав Зак исполнили групповые словесные акробатические этюды.

Сложное, красивое искусство показали гимнасты на лентине Игорь Канаев и Леонид Беспалов. Затем сцена стала рингом. Выступили боксеры Г. Киселев и Ю. Сухов.

Этот интересный вечер надолго запомнится зрителям г. Сталинска. Н. Веремеенко.

„Передовой отряд человечества штурмует вершины коммунизма“

Зарубежная печать продолжает уделять большое внимание работе внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза

Китайская газета «Жэньминь жибао» опубликовала полный текст доклада товарища Н. С. Хрущева «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы». Сознав XXI съезд КПСС, подчеркивает другая китайская газета — «Чжунго цинянь бао», означая вступление Советского Союза в новый период своего развития — период развернутого коммунистического строительства. Обсуждаемая съездом программа великого исторического значения всколыхнула весь мир. Вниманию всего прогрессивного человечества обращено к Москве не случайно. Коммунизм — идеал самого прекрасного в истории человечества — с каждым днем приобретает все более зримые черты на Советской земле. Советский Союз служит для нас славным примером. Страны социалистического лагеря идут во главе с Советским Союзом одной дорогой, добиваясь на этом общем пути грандиозных побед. И как бы ни пророчили империалисты гибель социализма, факты говорят за то, что гибель ожидает их самих.

Широко освещает работу XXI съезда КПСС болгарская печать. Газеты подчеркивают, что обсуждаемая на съезде программа строительства коммунизма в СССР получила горячее одобрение и вызвала восхищение всего прогрессивного человечества. Газета «Народна младеж» помещает передовую статью «Передовой отряд человечества штурмует вершины коммунизма». В статье говорится, что XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза является событием, значение которого выходит далеко за пределы Советской страны, что СССР — это передовая сила социалистических стран.

Как сообщает из Будапешта, венгерская печать продолжает подробно информировать общественность о работе внеочередного XXI съезда КПСС. 1 февраля все центральные газеты выступили с большими передовыми статьями, посвященными этому знаменательному событию в жизни трудящихся всего мира.

В эти дни, пишет «Невская» в передовой статье, озаглавленной «Расцвет коммунизма», над человечеством засияло новое солнце. Оно светится не в космосе, а в сознании людей. Его жажет XXI съезд КПСС, который начертал замечательные перспективы коммунистического общества. Значение семилетнего плана, продолжая газета, в том и состоит, что он начертал новый этап строительства коммунизма.

«Народная младеж» в передовой статье, посвященной работе XXI съезда КПСС, подчеркивает огромные успехи в развитии Советского Союза и стран социалистического лагеря. XXI съезд, указывает газета, дал ответ на ряд принципиальных теоретических вопросов, связанных со строительством коммунизма, отставив чистую марксистско-ленинскую теорию от ревиизионистских извращений.

XXI съезд КПСС, подчеркивает газета «Мадьяр немзет», планирует строительство моста, который ведет от социализма к коммунизму. Из Берлина переадресовано: сообщения о работе XXI съезда КПСС печать ГДР продолжает публиковать под крупными заголовками на первых страницах. Выражая мнение самых различных слоев населения, газеты подчеркивают, что XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза, проходящий в обстановке единства и сплоченности, открывает новый этап в жизни Советского Союза и всего социалистического лагеря.

Газета «Нейе цейт» в передовой статье «Триумф сил созидания» приветствует предложение Советского Союза о разрывании мирного экономического соревнования с Союзными Штатами.

XXI съезд КПСС, пишет газета «Националь-лейтунг», показывает человечеству путь к светлему и мирному будущему. Отметим, что съезд подтверждает правильность политики, проводимой правительством Германской Демократической Республики, «Националь-лейтунг» обращает внимание в этой связи на заявления Н. С. Хрущева и А. А. Громико по германскому и берлинскому вопросам. Газета пишет, что в этих заявлениях содержится прелестное предложение по адресу сторонников «холодной войны» о продолжении саботажа конструктивных предложений Советского Союза по берлинскому и германскому вопросам.

XXI съезд КПСС, отмечает газета «Бауэрн-экхо», показывает всем народам правильный путь, путь мира. Он показывает также всему немецкому народу, кто в Германии проводит национальную, а кто — антинациональную политику.

Вместе с народами социалистического лагеря и всем прогрессивным человечеством албанские трудящиеся с огромным вниманием следят за работой XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Исторический XXI съезд КПСС, говорится в передовой статье газеты «Лифтетарис», еще больше укрепит веру албанского народа в неизбежное торжество социализма и коммунизма. Касаясь контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, газета указывает, что эта величественная программа красноречиво говорит о том, что будущее принадлежит коммунизму.

В передовой статье газеты «Зери и популит» подчеркивается, что Коммунистическая партия Советского Союза всегда служила светлым примером для всех коммунистических и рабочих партий. Ее богатый опыт является бесценным теоретическим и практическим сокровищем в строительстве социализма и коммунизма. Газета указывает, что XXI съезд КПСС приобретает огромное историческое значение для всех коммунистических и рабочих партий, ибо он еще больше обогатил марксистско-ленинскую науку и опыт международного коммунистического движения.

Трудящиеся Румынской Народной Республики изучают и широко обсуждают величественную программу коммунистического строительства в Советском Союзе, начертанную в докладе Н. С. Хрущева на внеочередном XXI съезде КПСС.

Центральная румынская печать широко освещает работу съезда. Газеты публикуют дневники работы съезда, изложение речей делегатов и гостей съезда, передовые и редакционные статьи.

В газете «Скытней» появился раздел «Съезд КПСС — богатая сокровищница опыта». В нем публикуются статьи рабочих, ученых, партийных и государственных работников, в которых отмечается большое историческое значение вопросов, выдвинутых съездом.

«Социализм и мир неотделимы» — так озаглавила передовую статью газета «Скытней тинеретулуй». Грандиозный план развития народного хозяйства Советского Союза, указывают газета, проинкинут от первой до последней строки докладом миротворца. Любимый человек отадег себе отчет в том, что государство, ставящее перед собой такие величественные планы, осуществляющие такое огромное строительство, может проводить только политику мира, жизненно заинтересовано в сохранении мира.



Китайская Народная Республика. На реке Хуанхэ в ущелье Саньмыня сооружается гидроэлектростанция мощностью 1,1 миллиона киловатт. Строители уже закончили возведение нижней части северной секции плотины. НА СНИМКЕ: нижняя часть северной секции плотины в ущелье Саньмыня. (Фотохроника ТАСС.)

Борьба трудящихся капиталистических стран за свои права

Трудящиеся капиталистических стран ведут упорную борьбу за свои права. В Италии трудящиеся всех промышленных предприятий г. Анконы и Анконской провинции провели двухчасовую забастовку протеста против намерения администрации закрыть судороф. Забастовка полностью парализовала работу заводов, фабрик, портов, строек, трамвайной и автобусной системы. Многие торговцы в знак солидарности с трудящимися закрыли магазины, а владельцы кинотеатров отменили утренние сеансы.

В Ночера Инфероре (провинция Салерно) 700 рабочих и работниц компании «Манифатуре котонере меридионали» продолжают забастовку против намерения дирекции уволить 1.500 рабочих с четырех фабрик этой компании.

Во Флоренции рабочие завода оптических приборов «Галилео», приступившие к работе в связи с началом переговоров между профсоюзом и предпринимателями в целях разрешения конфликта из-за увольнения 530 рабочих, отказались вперед выполнять требование предпринимателей и остаться на заводе для сверхурочной работы. Если есть сверхурочная работа, заявили рабочие, то ее должны выполнять 530 уволенных рабочих.

В Триесте рабочие судороф «Кантьере навал джулиано» организовали митинг и демонстрацию протеста против увольнения 120 рабочих. По сообщениям бразильской печати, трудящиеся Бразилии усиливают борьбу за повышение заработной платы. Газета «Ултимэ ора» сообщает, что повышения заработной платы требуют свыше 100 тысяч рабочих различных отраслей промышленности Рио-де-Жанейро и сотни тысяч рабочих и служащих других городов Бразилии. Газета отмечает, что эта борьба вызвала непрерывным повышением цен на продукты питания и товары широкого потребления.

Свыше 100 шотландских горняков с жеманми и летями организовали в Эдинбурге демонстрацию в знак протеста против решения национального управления угольной промышленности закрыть ряд шахт в Шотландии, что оставит без работы многих горняков. Демонстранты несли плакаты с надписями: «Хлеба, а не бомб!», «Помните, что сейчас 1959, а не 1929 год!» (1929 год был годом массовой безработицы среди горняков. — Ред.).

После шестия состоялся массовый митинг, на котором выступили вице-председатель шотландского отделения национального профсоюза горняков Алек Моффат и член парламента — лейборист Джон Тэйлор. (ТАСС.)

Беспримерное решение Международной баскетбольной федерации

НЬЮ-ЙОРК, 2 февраля. (ТАСС.) По сообщению американских информационных агентств и печати, Международная баскетбольная федерация на своем заседании 31 января приняла решение, которое фактически свело к нулю результаты прошедшего в Сант-Яго (Чили) первенства мира по баскетболу для мужчин. Федерация решила аннулировать все очки, завоеванные на первенстве командой Советского Союза, которая, как известно, закончила финальные игры без поражения, выиграв у команд США, Бразилии, Чили, Болгарии и Пуэрто-Рико. Аналогичные санкции приняты Федерацией в отношении команды Болгарии. Это вопиющее по своей несправедливости решение мотивируется тем, что советская и болгарская команды отказались встретиться с никого не представляющей «командой Тайваня».

В результате «чемпионата мира 1959 года» объявлена команда Бразилии (дважды — в предварительных и финальных играх — потерявшая поражение от команды СССР). Команде США удалось таким образом выйти на второе место. Комментируя решение Федерации, корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» пишет, что чемпионат мира по баскетболу закончился в глазах беспристрастных людей коммунистической победой.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 февраля 1959 года, с 10 до 14 часов, в помещении книжного магазина № 1 (г. Кемерово, ул. Кирова, 35) состоится встреча поэтов и писателей Кузбасса с читателями. На встрече выступит участник Первого Всероссийского съезда писателей А. Н. Волошин. Писатели и поэты поделятся с читателями своими творческими планами, прочтут свои стихи и отрывки из произведений. Будет организован книжный базар.

Дирекция. Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Смелые, сильные...

«Комитет ВЛКСМ и совет коллектива физкультуры треста «Сталкинпромстрой» приглашают Вас на спортивный вечер, который состоится в клубе строителей» — было написано в приглашении на билет.

Строители любят спорт. Не проходит ни одного спортивного соревнования в городе, в котором бы не приняли они участия. Многочисленные соревнования проводились и внутри коллектива — между бригадами, управлениями треста. Около 5000 человек участвовало в них. В упорной борьбе завоеваны личные и командные первенства.

На вечера победители получают награды. К столу подходит кроветворная пища. Шутки ради десять сотрудников Зенковского райисполкома г. Прокопьевска, кроме личных, приобрели в складчину два билета втора денежно-вещевой лотереи «на счастье».

И вот — сюрприз. На один из этих билетоов выпал выигрыш — мотоцикл с колеской стоимостью в 8 тыс. руб. «Счастливых» билетоов на долю прокопьевских шахтеров выпало в этой лотерее много. В Центральную казначейскую выступили спортсмены, ловких, сильных, смелых. Мастер спорта Л. Беспалов и М. Шульгин продемонстрировали свою силу в акробатических упражнениях. А братья Иван и Евгений Сычевы, Виктор Пушкин и Вячеслав Зак исполнили групповые словесные акробатические этюды.

Сложное, красивое искусство показали гимнасты на лентине Игорь Канаев и Леонид Беспалов. Затем сцена стала рингом. Выступили боксеры Г. Киселев и Ю. Сухов.

Этот интересный вечер надолго запомнится зрителям г. Сталинска. Н. Веремеенко.

Коллективный «счастливы» билет И вот — сюрприз. На один из этих билетоов выпал выигрыш — мотоцикл с колеской стоимостью в 8 тыс. руб. «Счастливых» билетоов на долю прокопьевских шахтеров выпало в этой лотерее много. В Центральную казначейскую выступили спортсмены, ловких, сильных, смелых. Мастер спорта Л. Беспалов и М. Шульгин продемонстрировали свою силу в акробатических упражнениях. А братья Иван и Евгений Сычевы, Виктор Пушкин и Вячеслав Зак исполнили групповые словесные акробатические этюды.

Сложное, красивое искусство показали гимнасты на лентине Игорь Канаев и Леонид Беспалов. Затем сцена стала рингом. Выступили боксеры Г. Киселев и Ю. Сухов.

Этот интересный вечер надолго запомнится зрителям г. Сталинска. Н. Веремеенко.

Сегодня в ТЕАТРАХ И КИНО

ОБЛДРАМАТЕАТР. Дети солнца. ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Владимирская горка. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Сибирь на экране № 1. Два Фелора (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25). 2. Новости дня № 1. Над Тиссой (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-20, 8-10, 10-10). 3. Наука и техника № 1. Фейерверк (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». На дорогах войны (10-10, 12-30, 2-30, 6, 8, 10). Документальный фильм Операция «Тевтонский меч» (4-30).

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Полной соловей (11, 12-40, 2-30, 4-30, 6-30, 8-15, 10).

ВЛАДЕЛЬЦАМ РАДИОПРИЕМНИКОВ И ТЕЛЕВИЗОРОВ! Кемеровский почтамт доводит до сведения владельцев радиоприемников и телевизоров, что срок внесения абонентной платы установлен по кварталам: За 1-й квартал — не позднее 15 февраля, за 2-й — 15 мая. За 3-й — 15 августа, за 4-й — 15 ноября.

Каждый вновь приобретенный радиоприемник и телевизор как индивидуального пользования, а также установленный в местах общественного пользования и на автомашинах должен быть зарегистрирован в ближайшем почтовом отделении: в городе — в 20-дневный срок со дня его приобретения и в селе — в месячный срок. За несвоевременную регистрацию взимается штраф: за радиоприемники — 50 руб., за телевизоры — 100 руб. согласно утвержденному тарифу. За несвоевременное внесение абонентной платы взимается пеня. Кемеровский почтамт.